

telen legyen lemondani. E lemondásban szóló azt látja, hogy hazája sorsa buskomorra fordult. Szóló és pártja részen fog állani.

Ugron Gábor: Megdöbben azon, hogy ez országgyűlésnek mily sok a joga és mily kevés a hatalma. Az országgyűlésnek eminens joga: az elnök megválasztása. Itt nem szabad magát a hatalomnak alárendelnie. Apponyi lemondása megdöbbenést szült. Mert a törvényhozás függetlenségét az elnöki székből kell megőrizni a kormányval és a koronával szemben. Nem helyeselheti, hogy a házelnöknek a korona miatt kelljen otthagynia elnöki székét. Hogy lehessen független az elnök, ha akár császári, akár kormány akaratra le lehet taszítani az elnöki székből. (Tetszés balról.) Kijelenti, hogy Apponyi lemondását nem fogadja el és csatlakozik az indítványhoz, hogy a Ház ne fogadja el a lemondást. Teszi ezt elvi okokból, de személyi okokból is, mert neki is tanúságot kell tennie az ország színe előtt Apponyi kiválóságairól. Apponyinak hibáival szemben is türelmes volt az ellenzék. De ezt a türelmet nem kívánhatja majd magának az, a ki ily politikai fondorlatok árán jut utána az elnöki székbe. Az ellenzék nem azért van itt, hogy meggyalázó alkudozásokat folytasson. A kiknek tetszik, hogy a nemzet mindent, még a házelnököt is Bécsből kapja: az adja fel Apponyit. Szóló ezt nem teheti: (Taps balról. Ellentmondás jobbról.)

A baloldal ezután szünetet próbál kérni, de az elnök nem adja meg.

Hock János áll fel szólásra és egyre iratkoznak fel mások is. Nyilvánvaló, hogy az ellenzék megakarja akadályozni az új kormány bemutatkozását. Az új kormány tagjai ezalatt a miniszterelnöki szobában várakoznak. Apponyi Albert gróf is jelen van a Házban, de természetesen nincs benn az ülésteremben a vita alatt. A kormánypárt esodálatos türelemmel, csaknem fásultsággal ül helyén. Csak mikor Hock után még négyen iratkoznak fel egyszerre, itt sokan kimennek a folyosóra. Kubik Bélának erre élcelődő kedve támad és elkiáltja magát:

— Hiába vár a főhadnagy ur!
(Céizás Tiszára, ki főhadnagyi ruhában tette le az esküt.)

Ezalatt

Hock János beszél. Szenvedélyesen festi Apponyi pályáját, mely esodálatra³ méltó példája a hazafi önfeláldozásnak. Egész élete a nemzeté volt. A nemzet jogainak érdekében Apponyi volt a legrendületlenebb magyar. Évtizedekig küzdött magasztos elveiért és amikor göröngyös útján célja megvalósításához közel lehetett volna, ellenfele magához ragadta Apponyi fegyverét. Ez nem más, mint politikai zsebtolvajlás. (Nagy taps.) Szóló nemesak győzelmében volt fegyvertársa Apponyinak, hanem vele tart száműzetésében is, akár egész Rodostóig.

Délre jár az idő s Hock még mindig fejtegeti, hogy miért nem szabad

engedni, hogy Apponyi lemondása elfogadtassék.

Künn a folyosón közben élénken vitatják a váratlan eseményt, az ellenzék váratlan állásfoglalását, melylyel Tisza István kormányának bemutatkozását ki próbálják tolni. A folyosó vitatkozó csoportjaiból végre is többen ismét visszatérnek a terembe, ahol még egyre Hock János beszél az alkotmányellenességekről, melyek az elnökválság körül vannak.

Kristóffy József közbeszól erre:

— Nem igaz.

Báró **Feilitzsch Artur** és **Hegedüs Lóránt** még többen a jobboldalról csatlakoznak a tiltakozáshoz, erre parázslárma kerekedik a baloldalon.

Hock beszél tovább.

Majd azzal végzi, hogy várja Apponyit a nemzeti ügy védelmére. Nem fogadja el Dániel báró indítványát. A Háznak sajnálattal is tudomásul kell vennie a lemondást, a jegyzőkönyvbe való iktatása az elismerésnek nem elég. Indítványozza, hogy a Ház sajnálattal vegye tudomásul Apponyi lemondását.

Kristóffy József személyes kérdésben szólal fel. (Nagy lárma balról.) Kijelenti, hogy ő nem szólott közbe Hock beszéde alatt, nem is hallott közbeszólást. (Nagy lárma balról.)

Gróf **Apponyi Albert** e pillanatban lép be a terembe. Az ellenzék tüntető tapsba tör, a jobboldal erre szintén tapsolni kezd a volt házelnöknek. Hosszan hangzik a zajos taps és a lelkes éljen, mit Apponyi meghajlással köszön meg,

Egy boldog asszony.

Irtó: Lengyel Laura.

Az Etédi Mici házasságáról beszélünk, Mindenki tudott valamit mondani a dologról, mivel csupa asszony volt együtt, természetesen több rosszat mint jót. Abban azonban mindnyájan megegyeztünk, hogy Etédi Mici ugynevezett nagy szerencsét csinált. Vőlegénye kicsit süket, egy kicsit bicegős, de annyira többszörös milliomos, hogy szinte legendás alaknak lehetne tartani ebben a mi fölötté pénztelen világunkban. Asztalos Kálmán azonban itt élt, itt járt, itt mozgott köztünk, szomorú, vértelen, ideges alakjával, míg egyszer a megye legszebb és legelmésebb leánya kezét a kis keszeg alak karjába fűzte és büszkén mutatott rá: a vőlegényem.

— Meg fogja csinálni a házasságuk harmadik hónapjában: — mondta az egyik asszony és mosolygott a jövődőlés mellé.

— Én csak arra vagyok kíváncsi, — mondta a másik, vajjon mit gondol az a vézna kis figura, mikor azon a királynői alakon végignéz?

Helén asszony gyorsan közbevágott:

— Valószínűleg azt, hogy ez a leány boldognak érzi magát, ha derekára teszem a kezem és remeg a vágytól, hogy karjaim közé borulhasson.

Valaki elkacagta magát s immár humoros szempotból tárgyalták le az Asztalos Kálmán alakját. Miciről azonban a föltétlen elismerés hangján szóltak.

— Ez a leány mondta újra az első

asszony, huszonnégy éves korában már rájött arra az igazságra, a mit az asszonyok rendszeren csak a negyvenedik évükben fedeznek fel, hogy élni csak úgy érdemes, ha az élet káprázatosan fényes, előkelően színes és esztétikusan nemes formájú, ha elgondolom.

— Hogy vannak asszonyok, kiknek szebb a ruhájuk és elegánsabb a lakásuk, vágott közbe megint Helén. Irtózatoss!

Kacagtak és megfenyegették Helént de lelkük mélyén egy kicsit mindnyájan komolyan vették a csufoló hölgy beszédét. Édes Istenem a legjobb asszony életében is vannak pillanatok, mikor nem érti, hogy miért vannak még kivüle más nők is a földön, de az meg éppen vésszes igazságtalanságnak tűnik fel előtte, hogy ezek közt a többi, fölösleges asszonyok között olyan sok van aki méltóbb kerettel veheti körül szépségét, mint ő.

A nevetés csak addig tartott, míg Zajtyné közbe nem szólt, nyugodt, szelíd hangon.

— En azt hiszem, nincsen igazatok.

Mindjányan ránéztek, aztán összemosolyogtak. Zajtyné beszél, No persze könnyű neki, az egyetlen asszony, ki mindnyájan biztos tudomása szerint boldognak nevezheti magát. A kinek a házasság minden beváltott a szerelem ígéreteiből. Férje a legnemesebb legjobbleglovagiassab emberek egyike. Házaseletükről, boldogságukról legendák keringtek a városban.

Van ebben valami boszantó, ha egy ilyen tökéletes boldogságú asszony prédikál, többé-kevésbé csaiódott asszonytársainak. Körülbelül olyanforma érzése le-

het a közönséges katonának, ha egy varázstolyóba mártott harcós beszédet mond neki a vitézségről. Könnyű annak bátornak lenni, a kit nem fog a golyó.

Zajtyné elpirult a szemrehányó tekintetek sulya alatt, úgy látszik, megbánta, hogy beszélt, mert hirtelen karonfogott és azt mondta:

— Menjünk le sétálni a kertbe.

A kertben aztán én kezdem meg a támadást.

— Tudod-e, hogy a te kijelentésed valóságos provokálás volt?

— Tudom már meg is bántam, de boszantott.

— Mi boszantott?

— Hogy hogyan lehet így beszélni a szerelemről, a házasságról s egyáltalában ezekről a dolgokról. Engem mindig lelkem legmélyében felháborít, ha ilyesmis hallok, az a szerencsétlen leány pedig . . .

— Etédi Miciről beszélsz?

— Róla. Len szánalomra méltó és ha jó barátnéja volnék, megfogám a kezét, hogy ne rohanjon az örvénybe.

Elkacagtam magamat.

— Édesem, olyan naivságot beszélés mint a tizenhétéves kis leány. Etédi Mici az örvénybe rohan? Soha kalmár nyugodtabb s megfontoltabb és számítóbb lélekkel nem vitte vásárra portékáját, mint a hogy ez a leány odaadja magát annak a nyomorék embernek.

Mit tudod te azt?

— Én ismerem Etédy Micit. Hidd el, ő nagyon jól tudja, hogy úgy alakítsa életét, a mint az neki legjobban esik.

Zajtyné türelmetlenül vont vállat.

aztán helyet foglal a jobb közepén. A terem egyszerre megtelik a beözönlő képviselőkkel.

Kristóffy József kijelenti végül, hogy **Apponyi** elismerésében egy az egész Ház.

Apponyi beszél.

Apponyi Albert gróf kér erre szót személyes kérdésben. Ugy van értesülve, hogy indítványt adtak be az ő lemondó levelére nézve. Hálával veszi tudomásul ha több képviselő őt tovább is az elnöki székben óhajtja látni. De ragaszkodni kell lemondásához éppen azért, mert fokozottabb figyelmet kíván gyakorolni és részt akar venni a politikai életben. A kritika pedig, mely őt mint politikust érné, az elnöki széket is érné. Ezt szóló nem akarja, tekintsek tehát véglegesnek a lemondást és ne folytassák e téren tovább a vitát.

Apponyi ezzel elhagyja helyét és távozik az ülésteremből. A jobboldal tapsa és éljene kíséri.

Dániel elnök erre az ülést öt percre felfüggeszti.

Szünet után

Tisza István gróf és a kormány tagjai megjelentek a házban. A kormány-párt éljenzésére az ellenzék ellentünetéssel felelt.

Hosszu házszabály vita indult meg, be lehet-e mutatkozni az új kormánynak míg a napirenden levő elnökválságot el nem intézték.

Az ellenzék zajosan követeli, hogy előbb tüzzék napirendre **Apponyi Albert** lemondását, hogy a nemzet tisztán lásson mindent.

Tisza István gróf miniszterelnök kéri a házat hallgassák meg programbeszédét.

Oriási zaj, tombolás keletkezett erre. — Eláll! Nem hallgatjuk meg! Az elnök lemondása van napirenden! Addig a főhadnagy ur itt nem beszélhet!

Az ellenzék végre is megakadályozta a **Tisza** kormány mai bemutatkozását.

Az elnök lemondásának kérdéséhez még sokan jelentkeztek szólásra.

Elnök az ülést 3 óra után bezárta. Holnap folytatják a vitát **Apponyi** lemondása felett.

Bemutatkozás a főrendiházban.

A **Tisza**-kormány délután a képviselőházból átment a főrendiházba és ott bemutatkozott.

Tisza István gróf elmondta programbeszédét, mely megegyezik a szabad-elpártkörben mondottakkal. A tisztviselők fizetésének rendezéséről szólva kijelenti, hogy a kormány különösen a megyei tisztviselők helyzetének javítására törekszik. A közoktatásügy kérdésében kijelenti: nem hive a közoktatás államosításának, mert ez tulságos terheket róna az államháztartásra. Az 1848. XX. t.-c. végrehajtása dolgában a kormány bevárja a közös protestáns bizottság határozatát, melynek alapján rendezni fogja a kérdést.

Tisza után felszólt

Zichy Nándor gróf és hadat izent a **Tisza**-kormány ellen.

KÖZIGAZGATÁS.

× **Városi közigazgatási bizottsági ülés.** A városi közigazgatási bizottság ma délután 3 órakor tartja meg a városháza nagytanácstermében a havi rendes ülést.

× **Szabályrendelet módosítás.** A városi hely- és vámpénzszedés szabályrendeletének módosítása tárgyában kiküldött bizottság **Körner Adolf** v. tanácsos elnöke alatt tegnap délután 5 órakor a városháza nagytanácstermében ülést tartott. Az ülésben jelen voltak még **Dr. Magoss György** v. t. főügyész, **Acél Géza** v. főmérnök, **Roncsik Lajos** v. számvevő, továbbá a városi vám- és vásárfelügyelő. A bizottsága módosítandó szabályrendelet részletét tárgyalta a folytatólagosan tegnap tartott ülésében.

× **Tanácsülés.** A város tanácsa ma délelőtt 9 órakor **Kovács József** polgármester elnöke alatt ülést tart.

× **Földárverés a városnál.** Tegnap délelőtt 9 órakor a városháza nagytanácstermében árverezte el az arra kiküldött bizottság a **Rickli Gizella** féle 2 hold 31 négyszögöl területű majorsági földet. Az árverésen **Vecsey Imre** v. főjegyző elnöke alatt jelen voltak: **Dr. Magoss György** v. t. főügyész, **Kondor Kálmán** v. számvevő és a törvényhatósági bizottság képviselőjében **Dr. Fejér Ferenc** ügyvéd. Az árverésre került ingatlant **Gyarmathy István** 2250 kor. vételárért vette meg.

× **A szegényügyi bizottság ülése.** A város szegényügyi bizottsága **Oláh Károly** v. tanácsos elnöke alatt tegnap délután 4 órakor a városháza könyvtár szobájában ülést tartott. Az ülésben a bizottság több szegénynek a szegényházba való felvétele, egyes beutalások

— Én mégis sajnálom, mert leány létére sejtelve sem lehet arról, hogy mit áldoz föl ezért a szerencsétlen házasságért. S mert úgy látszik, nem gondolta meg, hogy csak egyszer élünk és aztán jön az örökös sötétség, az örökös semmiség és soha az idő végtelenségéig sem kaphatunk meg többé semmit sem abból, a mit egyszer egy gyöngye pillanatban elvesztettünk.

— Kedvesem, neked a szerelem megadta a földi élet legnagyobb javát: a boldogságot, nem csodálkozom hát, ha tulbeesülöd jelentőségét. Vannak azonban más, kevésbé szerencsés halandók, a kiknek ez az érzelem egészen más meglepetésekkel szolgál.

Zajty né elgondolkozva nézett maga elé aztán hirtelen fölemelte fejét:

— A mit most neked el fogok mondani, azt a jó istenen kívül senki sem tudja, de hát nem akarom, hogy azt hidd, hogy belőlem is a jóllakott, az egészséges, a megelégedett emberek önzése beszél. Ha olyan lett volna életem, mint a milyennek te képzeled, semmi esetre sem beszélnék így. Tudnod kell, hogy csakis az elveszett örömöknek, a meg nem talált boldogságnak tulajdonitunk olyan ember fölötti fontosságot. Ha enyém lett volna az, a mi után vágytam, talán én is úgy beszélnék, mint a többi asszony, de így...

Bámulva néztem rá, ő pedig szomorú mosolylyal folytatta:

— Olyan egyszerű, naiv dolog az egész és én... végre rám nézve sem bír más jelentőséggel a dolog, bizvást beszélhetek róla. Te tudod, hogy szegény uri leány voltam és még három kisebb leány volt rajtam kívül a háznál.

Nem lehettem több tizenhat évesnél, mikor beleszerettem egy husz éves fiatal emberbe. Titokban jegyet is váltottunk. Ez időben még pályája kezdetén állt, hát abban egyeztünk meg, hogy négy esztendeig várunk egymásra. A négy esztendőből már kettő letelt mikor édes apám tüdőbajt kapott és betegeskedni kezdett. Mindnyájan tudtuk már, hogy az ágyat többé nem fogja elhagyni, ő maga tudta legjobban. A betegségnél is jobban gyötörte a gondolat, hogy amint behunyja a szemét, nem lesz többé kenyér a háznál. Én voltam a legidősebb gyermeke, én, a tizennyolc éves gyermekeleány. Halála előtt két héttel behívott magához és elmondta, hogy **Zajty Kálmán** megkérte a kezemet. Természetesen sírva fakadtam és meg vallottam, hogy titkos jegyese vagyok egy fiatal embernek, kit lelkemből, szivemből szeretek, s kire még két esztendeig kell várnom.

— Két esztendő, — mondta a szegény apám, kezét homlokán végig huzva, — de hiszen nekem talán már két napom sincs hátra, mi lesz belőletek?

Ott sirtam az ágya előtt, ő pedig szeliden simogatta a hajamat. Nem beszélt, nem kényszerített semmire, csak elmondta, hogy **Zajty Kálmán** férfiúi szavát adta neki, hogy ha felesége lesz, akkor házába veszi édes anyámat és felneveli kis hugaimat.

— És most, édes leányom, — mondta szegény haldokló apám, — határozzál te. Én rám nézve pár nap múlva vége lesz mindennek. Ha erőd van rá, menj a magad utján, jogod van hozzá, mert fiatal vagy és szeretsz. Ha azonban megszánod édes anyádat, és szegény árva testvéreidet, akkor legyen veled az én haldokló

lelkem áldása, mert minden bizonynyal a te áldozatod szerzi meg nekem a sirban való csöndes és békés nyugodalmat.

Lehajtottam fejem s apám megáldott, ez az én házasságom története. Az uram még csak nem is sejtette a dolgot. Szerető, hűséges, jó felesége voltam, de hiszen te ismered az uramat, nem is lehettem más forma a legnemesebb férfiúnak az oldalán. Azóta tiz esztendő mult el és én bizonyára boldog asszony vagyok, de ha a mennyország minden üdvössége volna az enyém, akkor sem fedhetném el azokat a gyötrelmeket, miket keresztül mentem. Mikor álomtalan éjszakákon a forró vánkosba rejtettem fejem, hogy zokogásom meg nem hallja a mellettem lélegző ember, mikor magamban azon könyörögtem az istenhez, hogy ne legyen ilyen jó hozzám az uram bár sértene, szidna, verne meg, hogy volna okom haraggal vagy hidegséggel elfordulni tőle, de úgy bánt velem, mintha királyné volnék, a ki csak szerencsét, fényt és boldogságot hozott az ő házába. A jóságával, a nagy lelkiségével, a türelmével láncolt úgy magához, hogy soha még álomban sem mertem olyat gondolni, a mivel megbánthatnám. — Így lettem én boldog asszony s így említik a mi házas életünket mintaképpen fiatal jegyesek előtt. Jól teszik, igazuk van. De azért mondok neked valamit. — A mult este ott áltam az én egyetlen kis leánykám fehér ágya mellett, néztem a kis angyal alvó arcát és arra gondoltam, hogy most rögtön, ebben a pillanatban vegye el inkább a jó isten tőlem, mint hogy át keljen neki szenvedni azt, a mit én szenvedtem, míg ilyen boldog asszony lett belőlem.

és a felmerült folyó ügyek tárgyában hozott határozatot.

EGYHAZ és ISKOLA.

* **Beköszöntő.** Megirtuk, hogy Szele György Kossuth-utcai új lelkész beköszöntője vasárnap reggel 9 órakor lesz a nagytemplomban. Utána az egyháztanács-teremben a presbiterek nevében gróf Dégenfeld József főgondnok üdvözlő az új lelkészt. Délben egy órakor a Bikában diszcebéd lesz, melyre a jegyek 4 koronájával válthatók.

Az adóügyi bizottság ülése. Az ev. ref. egyház adóügyi bizottsága tegnap délután 3 órakor az egyháztanács-teremben gyűlést tartott, melyen Kis Albert lelkész elnökölt. A gyűlésen az egyházi adók kivetéséről s azok behajtásáról tárgyaltak.

A kaptafa mellől.

Hans Sachs magyar utóda.

— nov. 5.

Vézna, sápadt, tüzes szemű legényke állított be hozzám a napokban.

A ruhája kopott, a keze durva munkától kérges. Azt mondja, hogy verset hozott. És ő írta ezt a verset.

Némi szomorúsággal vettem kezembe az irását. Szegény fiú, mikor elvégzi a keserves napi munkát, a kaptafa mellől oda fordul a lanthoz és pengeti, pengeti. Hány ily szerencsétlen faragja a rossz riméket a Vereby Pálok, Kerekes Lurék és Hazafi Verai János boldog országában. A betűvetéshez is alig konyitanak, nem tanultak, nem olvastak, nem láttak semmit, de valamelyes homályos érzések sejtése rezeg szívük mélyén és ők hangot adnak ez érzés embriónak. — Többnyire értelmetlen, dadogó hangot.

Végig néztem a jámbor cipészlegényke alakján s azt mondtam neki, majd elolvasom a versét — máskor.

Nem akartam szeme láttára lerombolni a boldogiatlan fiú szép ábrándvilágát.

A fiú pedig, a mily bátortalanul beóvakodott, épp oly csendesen elsuhant. Szinte eloszlott a szobámból.

Es imhol most kiadom a versét. Elolvastam; olvassa el más is.

Egyszerű, tanulatlan legényke írta, a ki egész nap késő estig a kaptafa mellett görnyed.

De bátor iskolába nem járt, tanulni, művelődni nem volt módjában, éjtszaka, keserves munka után egy szál gyertya mellett a könyveket bujja és verseket irogat.

Kiadom ezt az egy versét, buzditásul; mert megcsillan benne a tehetség és még inkább, mert örömtelen életének talán ez az első tiszta öröme.

Csengery József a legény neve. Érdemes jóra törekednie. Adja isten, hogy legyen hozzá ereje, módja, akarata.

Im itt a szegény cipész legény verse.

Felhóktól övezett.

Írta: Csengery József.

Felhóktól övezett, borongós az ég,
Követét küldi a vihar a tájra;
Felnézek az égbe s szívem összeszorul:
Villáma vajjon nem csap-e hazámra?

Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak

dívmár lámpák, ét, tea, fekete-kávé, bor- és likőrkészletek a legnagyobb választékban, a legkisebbebből, a legegyszerűbbekig, szolid áron beszerezhetők

És ime már a határ peremén
A bős felhő tűzkigvókat lövel
S mintha egybe szakadna ég és föld,
Bosszudalát őrvongve dörögi el.

És mig ott fent az égi harc folyik,
Te alszol hazám mélyen itt alatt;
Örök álomra vagy hát kárhozható?
Halott vagy, bár még nem föld siri hant.

Nem, nem! csak alszol s felébredsz, hazám,
Hisz már tündöklök hajnal esitaggod!
Csak még vársz az első kakasszóra,
Hogy azután talpra ugorj legott.

Igen, csak a kakas szavára vársz,
Melyet dörög majd ezrek ajaka —
S ébrednek a sirok lakói s velünk
Zugják: Talpra magyar, hi a haza!

Az ifju hős félisten lesz legott,
Az öreg dörögi: Mi se késhetünk!
És viszhang kél a hegyek ormain:
Esküszünk, hogyrabok tovább nem leszünk!

H I R H I R

N a p l o.

Lepármuszum nyitva minden vasárnap és naponta
Nőegyleti szöveg ipar tanműhely nyitva — vasárnap kivételével — mindennap délelőtt 7—12-ig és délután 2—6-ig.

A piacról.

Gazdasszonyok panasza.

— nov. 5.

A rendőrség már régebben kiadta, a gazdasszonyokra nézve azt az üdvös rendeletét, hogy a kofáknak 7 óráig nem szabad nálunk a falusiaktól és másoktól sem árukat összevásárolni, hogy aztán olyan méreg drágán adhassák el azokat újból, a mint az nekik épen tetszik.

De hogy ez tényleg úgy is legyen, arra a rendelkezésen kívül igazán nincsen gondja rendőrségünknek. Mindennap korán mennek bár a gazdasszonyok a piacra, hogy egyet-mást olcsóbban megvehessenek, mint a hogy azt a kofáktól másodkézből vennék, de fáradságukat és serénységüket eredménytelenül teszi, sárba dönti a kofák páratlan leleményessége.

A gazdasszony ugyanis például megalkuszik valamire, úgy, hogy már azt ki is akarja fizetni, de akkor a kofa oda lép a falusihoz és csak annyit szól neki:

— Jobb lesz azt summába később eladni!

Többé ugyan nem kapja meg a jó falusitól, ki úgy hisz a kofa szavának, mint a szentírásnak. És ha aztán még úgy kéri is, hogy majd le megy a bőr a könyökről, még sem ér el vele semmit. Természetesen a jó falusiak nem igen gondolnak arra, hogy az haszon-e nekik vagy sem, elvakítja őket az előnyösnek látszó tömegben való elárúsítása portékáiknak.

Ha tehát a rendőrség meghozta ezt az üdvös tiltó rendeletet, örökdjék felette hogy az érvényesülhessen. Mert nem sokat ér az, ha ki van adva a rendelet, de eredményesen végre hajtva még sincs.

E sorok utján tehát arra kéri a gazdasszonyok a rendőrséget, hogy ez

irányban intézkedjék s ne hagyja jogos és ismételt panaszukat elhangzani. Ők nem sajnálják a fáradságot s nem restek korán felkelni, hogy a piacra menjenek egyenes bevásárlást tenni, de legalább legyen aztán ennek valami eredménye, valami igazi haszna is.

Mert az írott malaszt e részben bizony semmit se ér.

Több gazdasszony.

* **A főispán Budapesten.** Puky Gyula főispán tegnap este Budapestre utazott, honnan valószínűleg csak e hét végén tér vissza székhelyére Debrecenbe.

* **Dandárparancsnok Debrecenben.** Tegnap este érkezett Debrecenbe Vértési Veisz Ernő ezredes a 3. és 7. közös huszárezredek dandárparancsnoka. — A dandárparancsnok a Vilmos-huszár kaszárnyában tart szemlét.

* **A kamara költségvetése 1904-re.** A keresk. és iparkamara elnöksége összeállította a kamara jövő évi költségel-irányzatát s a nov. 12-iki rendes közgyűlés meghívói kapesán ma kezdette meg szétküldését. Az új költségvetés összehasonlítva a régivel a főrovatokon a következő összegeket tünteti fel.

	1903.	1904.
Hivatali személyzet	22460 k.	22300 k.
Nyugdíjjárulékok	3024 „	3352 „
Törlesztések és kamatok	9085 „	11.000 „
Dologi kiadások	7900 „	9550 „
Beruházások	2200 „	1509 „
Szakoktatás, iparfej-		
lesztés	12400 „	11700 „
Rendkív. kiadások	2000 „	5500 „

Összeg 59069 k. 65294 k.

A fedezeti rovatok szerint a kamara 3 és fél százalékos illetékekkel mellett vár 46245 kor. bevételt, egyéb rendes bevételeiből 11,170 kor. Rendkívüli bevételekből 8000 kor, összesen 65315 kor.

S így a költségvetés mérlege 21 kor. felesleggel zárul. A költségvetést a kamara tagjai nyomtatásban megkapják.

* **Személyi hír.** Báró Nagy Géza huszár alezredes tegnap este városunkba érkezett s néhány napig itt marad, miatt lakása a B ka szállodában lesz.

* **Uj kamarás.** A hivatalos lap tegnapi száma a következő adományozást közli: Ó császári és apostoli királyi Felsége Dévaványai Halasy Tibor debreceni m. kir. honvédhuszár ezredbeli főhadnagynak a kamarási méltóságot díjmentesen adományozni méltóztatott.

* **Szakosztályi ülések a kamaránál.** Ez a hét a kamaránál a bizottsági és szakosztályi ülések hete. A kereskedelmi szakosztály ülést Szent-Királyi Tivadar alelnök nov. 5-én d. u. 4 órára, az ipari szakosztályét Serli Ede alelnök nov. 6-án d. u. 4 órára hívta össze. A szakosztályok a nov. 12-iki kamarai közgyűlés kereskedelmi, illetve ipari természetű ügyeit tárgyalják.

* **Jogász matiné.** Vasárnap délelőtt 11 órakor tartandó jogász művész ünnepekre belépti jegyek Békés Lajos üzletében kaphatók. Ülőhely 1 kor. Alól hely 20 fill. A jegy igen olcsó s az élvezetes műsor minden száma értékes, sok részben művészi becsesel bíró lesz.

BLATTNER GYULA

üveg- és porcellán kereskedésében. (Fennáll 1801. óta) Debrecen, Főtér 42. szám
Lamprecht-palota.

* **Kinevezés.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Dorcsák Jenő végzett joghallgatót, szatmár-németi lakost, a debreceni kir. ítélőtábla területébe díjtalan joggyakorlókká kinevezte.

* **Szemle.** Tegnap délelőtt a Pavilon laktanyában főszemle volt. Az idei rendes évi főszemlét Vogel Pál tartotta a helybeli közös tartalékos tisztek felett.

* **Elgázolt szekeres.** A Szabadság tegnapi számában részletesen megírtuk, hogy Nagy Mihály szekereset kedden este 8 óra előtt a Nyiregyházáról jövő személyvonat szekereivel együtt elütötte. A szerencsétlen ember jobb karja eltört s más sérülései is vannak. A közközösségbe szállították, hol tegnap délig eszméletlenül feküdt. A vizsgálat megindult s valószínű, hogy Nagy Mihály maga az oka a szerencsétlenségnek. Ő ugyan egyáltalában nem emlékszik semmire, de azt hiszik részeg volt s így hajtott a sínnek közé, hol a szekér megállott. Az ottani átjárónál pedig nincs őrház és a sorompó dróthuzal segítségével eresztik le a logközlebbi őrházra. Ez az őrház pedig mintegy 800 méternyire van az átjárótól s így a síneken álló szekeret a sorompó elzárta a kijáratról. Ezt állapították meg a tegnapi helyszíni szemlén, melyet a rendőrségi tisztviselőkkel Végh Gyula főkapitány tartott. A vizsgálatot folytatják.

* **Halálozások.** A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál a következő haláleseteket jelentették be: Blattner Ilona róm. kath. 4 éves, Porosin Erzsébet ev. ref. 8 éves, Bartha Andrásné ev. ret. 25 éves.

* **Leesett a padlásról.** A csapókereti első járás csöszének, Nemes Mihálynak felesége dr. Irinyi István ügyvédnél mosott. Mikor a ruhát a padlásra vitte, a padfeljáró tetején hirtelen megszédült és 10 méter magasságból lezuhant s összetörte magát. Csakhamar megjelent a helyszínen dr. K. Szalay Béla orvos, ki a sebek bekötözése után Nemesné a kórházba szállította, hol ezennel ápolás alá vették. A lezuhant asszonynak két oldalborda eltört. Ezen kívül több súlyos sérülést szenvedett. Állapota veszélyes.

* **Bélyeggyűjtő királyné.** Belgrádból táviratozzák, hogy Helena olasz királyné Péter királyhoz levelet intézett, amelyben tudakozódott a király és családjának egészsége felől. Egyben arra kérte a királyt, küldjön neki néhány sorozatot a régi, Sándor király arcképével ellátott bélyegekből. Péter király elrendelte, hogy a kért postabélyegeket állítsák össze és küldjék el a királynénak. De alighanem fejtörést fog okozni a királyné kívánságának teljesítése, mert a régi bélyegeket átnyomtatják a szerb címerrel, hogy elföldje Sándor király arcképét.

* **Hajdumegyei Népbank.** Hajdumegyei Népbank mint Szövetkezet, melynek alapszabályai jóváhagyás végett már felterjesztettek, serényen buzgálkodik a befizető tagok előjegyzésének gyűjtésében s életrealizálását már bizonyítja már az is, hogy 3 nap alatt 1600 törzsbetét jegyeztetett. Elnöke: dr. Bruckner Ernő. Alelnökök: Szliuka István és dr. Kérészy Zoltán. Ügyész: dr. Révi Nándor. Ügyvezető igazgatók: Mayer János, Thieszen Arthur és Katz Lajos. Igazgatóság: dr. Helle Károly, Forgách Károly, Suhajda József, Péter József, Balogh F., Molnár József, Varga József, ifj. Weichinger K., Than Gyula, Nasch József, Szöllőssy F., Rédl Siegfried. Felügyelő bizottság: Ha-

ranghy György, Winkler Márton és Wocasek Ignác. A társulás 5 éves, egy törzsbetét 50 fillér. Késedelmi büntetés 2 fillér. Nagyobb kölcsönök tíz évi törlesztésre adnak és a kölcsönök után járó kamatok nem négy havonként, hanem hetenként fizetendők. Előjegyzések Katz Lajos borkereskedő és Varga József butorkereskedő főtéri üzleteiben eszközölhetők.

* **Inséges kilátások Arvában.** Ebben az északi fekvésű szegény vármegyében, ahol a krumplin, a káposztán meg zabon kívül más alig terem meg, az idén szomorú állapotnak néznek elébe. A sok esőzés meg árviz, amely a vármegye területén pusztított, még azt a keveset is elpusztította, ami a nép mindennapi szükségleteit szegényesen fedezte. Minthogy pedig ott sem ipar, sem kereskedelem, sem pedig oly foglalkozás nincs, melylyel a lakosság magát kárpótolhatná, előreláthatólag oly szánalmas állapotok fognak előállni, amelyek a kormány és a társadalomnak közbelépését fogják igényelni. Minthogy pedig az a kérdés időnkint ismétlődik, az intéző körök azon fáradoznak, hogy a népet háziipar üzésre szoktassák.

* **Rövid hírek.** Vasuti szerencsétlenség. A Karszt-hegység legmagasabb pontján levő Lits állomáson két tehervonat összeütközött. Az egyik vonatnak három kocsija több emelet magasságból lezuhant és a mélységben összetört. Két kocsi bauxit volt, az meggyuladt, 32 kocsi hasznavehetetlen lett. A személyzet tagjai közül többen könnyen megsérültek. — **Izgalmas jelenet.** A berlini Busch-cirkuszban előadás közben egyik orosz lány ráesett a másikra, ami n összeveszték, ezektől kedvet kapott a többi orosz lány is és csakhamar általánossá lett a marakodás. A kretében volt orosz lány szelidítőnő helyzete veszedelmessé vált, de szerencsére beugrott a segédje s egy vasruddal közéjük vágott a fenevadaknak, ami megjuhászította őket és az előadást folytatni lehetett. — **Merénylet egy képviselő ellen.** Makkai Zsigmond orsz. képviselő odahaza B.-Madarason boros pincéje előtt foglalkozott, amikor egy haragosa Kóci Márton rálőtt. A golyó Makkait találta, de szerencsére zsebórája felfogta és baja nem történt. **Borzasztó földrengés.** Tursicban (Perzsiában) borzasztó földrengés pusztított, körülbelül 350 ember esett áldozatul, a sebesültek száma százakra megy. A város romhalmazzá lett. — **Egő sir.** Pakson (Tolna vm.) halottak napján egy feldisznított sir koszoru meggyuladtak s a lángok bekapkaptak egy ott bábáskodó kiz leány ruhájába. Sikoltozására letépték róla a ruhát de már oly súlyos sebeket kapott, hogy alig maradélemben.

* **Ingatlanok forgalma.** Lajter Konrád és neje Juhász Katalin veszik a debreceni 8128. sz. tjkvben foglalt 2 hold 1450 négyszögöl öndódi földet Gyarmati József és neje Polgári Erzsébettől 1905 koronáért.

Szöke János ref. tanító veszi a debreceni 7034. sz. tjkvben foglalt 5 hold 1473 négyszögöl ujosztású földet ifj. Bányai Istvántól 4400 koronáért.

Kozák György veszi a debreceni 3182. sz. tjkvben foglalt 785 négyszögöl boldogfalvakereti szőlőt Vértési Istvántól 1350 koronáért.

Erdei Ferenc és neje Balogh Mária veszik a debreceni 5914. sz. tjkvben foglalt 608 négyszögöl boldogfalvakereti szőlőt özv. Kovács Józsefné Huszár Erzsébettől 2000 koronáért.

Nagy János és neje Burai Julianna veszik a debreceni 572. sz. tjkvben foglalt 10 hold 9501 négyszögöl ujosztású földet Megyeri Ferencétől 9000 koronáért.

K. Szabó Sándor és neje Tarcsai Erzsébet veszik a pusztafancsikai 76. sz. tjkvben foglalt

21 hold 700 négyszögöl kaszálót Németi Jánostól 3600 koronáért.

Kiskoru Bayer János és társai veszik a debreceni 572. sz. tjkvben foglalt 42 hold 491 négyszögöl ujosztású földet Megyeri Ferencétől 12.000 koronáért.

* **A tifusz járvány ellen legbiztosabb**ban óvakodhatunk, ha avasujfalusi Oroszlánvizet iszunk. Orvosok bizonyítják, hogy az Oroszlán savanyúvíz minden bacillustól menten tartja az emberi szervezetet. Az Oroszlánvíz a legolcsóbb savanyúvíz. Egy üveg ára 6 kr. Kapható egyedüli Schwartz-féle dohánytőzsdében Piac-utca 29. a városházával szemben.

* **Domb-utca 17 sz. a jó család** pár házmasternek felvétetik.

* **Kaiser Salamon Debrecen, Hatvan-utca 2. szám.** Résletfizetésre minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitelképes családoknak, úri, női divatárak, fehérneműek, férfi, fiu és leány ruhák, tükör és képek raktára.

* **Az előkelő férfi világ** figyelmébe ajánljuk *Fekete Jakab kalap és férfi divatárú különlegességeinek üzletét, főtér kistemplom mellett kifogástalan szabású férfi ingek.* Nagy választék angol olasz és Pichler féle sport kalapokból valamint feltűnő szép nyakkendő ujdonságok, olcsó szolid szabott árak.

* **Olvasóink figyelmébe** ajánljuk, hogy színehagyott avagy elpiszkolódott ruháikat olcsó árak mellett **Koncz Józsefné** estessék és tisztítsassák. Főúter Batthányi u. 2. sz. a. Műhely vár u. 7. sz. zenede során.

Ma este aste az Arány Bika kávéházban Magyar Testvérek renekara játszik.

S Z I N H Á Z.

Műsor.

Nov. 5. csütörtök: *Fifn*, daljáték. A.

Nov. 6. péntek: *Serge Panine*, színmű. B.

Nov. 7. szombat: *Fifn*, daljáték. C.

Nov. 8. vasárnap: délután *A madárész*, daljáték, este *Herbelin papa*, bohózat.

— **(A mintaférj.)** Bohózat 3 felvonásban. Irta *Albin Valabrégue*. Fordította Kövesy Albert. Tegnap este láttuk ezt a bohózatot, melyben a debreceni színház legjobb erői játszottak. A párisi élet egy részlete van itt bemutatva nem minden pikantéria nélkül, de hűen rajzolva az ottani életet, melyet nálunk — hála a jó erkölcsöknek — nem ismerünk. Közönségünk jól mulatott ezen bohózatton, melyek kitűnő adtak művészeink. Hahnel Aranka Clementine, Menszáros Margit Leonie, Havasi Szidi Auróra szerepében pompás játékkal gyönyörködtek. Külön kiemeljük Menszáros Margitot, ki bizonyára dicsősége lesz a művészeknek. Hahnel Aranka minden feltevével több és több jelést adja annak, hogy egy igazi művészlélek nyilvánul meg játékában. Pataky Béla, Krémer Jenő és Krasznai Ernő szerepüket ambícióval, jeles alakítással adták. A darab szereposztása, rendezése biztosították az elismerést és a közönség igen jól mulatott az egymásra halmozódó bohóságokon. **K. A.**

— (A szinigazgató h iradása.) Vasárnap este lesz a bemutatója a „Herbelin papa” című 3 felvonásos francia bohózatnak. E bohózat főbb szerepeit Hahnel Aranka, Arday Ida, Csige Ilonka, Krémerné Lili, Krémer Jenő, Pataky Béla, Iványi Antal, Sebestyén Géza, Szilágyi Aladár, Szalay Károly és Virágháty Lajos játsszák. A Starch József „Tavaszi” című operettjének a próbái annyira előre haladtak, hogy az igazgatóság november 15-re kitűzte az első előadást.

E G Y L E T.

Adományok. A siketnémákat gyógyító egyesület pénztárosa, Füleky Pál, köszönettel nyugtázza a következő adományokat: Pénzügyőrség (H.-Dorog) 2 K. 20 f., dr. Popper Tódor (Bpest) 4, Lukács Armin szakértői díja 10, Sturmman Gyula (Egyek) 2, Magyaróssy F. 5, Ujváry István 2, a kisujszállási ev. ref. egyház 5, gróf Dégenfeld Imre és Pál (Téglás) 20—20, Koszorus Lajos alapító-tagsági díja 40 és Forrai Henrik (Bpest) alapító-tag 50 korona.

TAVIRATOK.

A szabadelvűpárt jelölései.

Budapest, nov. 4. A szabadelvűpárt a mai értekezletén a képviselőházi elnökségre Percei Dezsőt, az alelnökségre Jakabffy Imrét jelölte.

Három millió a tisztviselőknek.

Budapest, nov. 4. Teljesen illetékes helyről jelentik, hogy a miniszterelnök mai főrendiházi beszédéből két pont kimaradt. Egyik a vidéki városok és Budapest pénzügyi helyzetének javítása, másik az, hogy az 1903. évi költségvetésbe felvett három millió koronát most a tisztviselők segélyezésére fogja fordítani.

Az olasz kereskedelmi szerződés.

Róma, nov. 4. A kereskedelmi szerződés tárgyalások megkezdése céljából Luzzati, Titoni, Rava és Rosani miniszterek ma értekezletet tartanak. Luzzatinak az a terve, hogy a fennálló kereskedelmi szerződéseket, köztük az Ausztria és Magyarországgal még rövid ideig létező szerződést is változatlanul hosszabítsák meg.

Baleset.

Budapest, nov. 4. A Szabadka felé reggel 8 óra 15 perckor induló személyvonat ma a nagy ködben a ferenc-városi körtőltsnél a gyulai-ut általkeresztelő részén nekiment a tehervonat mozdonyának. A mozdony és szerkocsi darabokra zúzódott; a mozdonyon lévő gépész, fűtő és egy utas súlyosan, husz utas könnyebb surolást szenvedett. A személyvonat három kocsija összetört. Az életveszélyesen sérült Fülöp János gépészt a mentők a Rókusba vitték. Az összeütözközést hamis váltojelzés okozta; a szabadkai személyvonat egy órai késéssel tovább folytatta útját.

Gabona tőzsde.

Budapest, nov. 4. Buzakinálát mérésélt, vételkedv korlátolt. — Nyugodt irányzat mellett 24,000 métermázsa került forgalomba szilárdan tartott áron.

Egyéb gabonanemek változatlanok. — Idő: ködös, később derült.

Buza áprilisra	7.78—79
Rozs „	6.68—69
Zab „	5.55—56
Tengeri „	5.30—31
Repce angusztusra	11.80—90

Regénycsarnok.

A tejtestvér.

Harmadik rész.

(Folytatás.)

Melynek tárva-nyitva álló ajtaján át meg most is pihenőre, hívogattak a száraz lombból vetett lakhelyek melyeken a favágók éjjelenként pihentek.

A fiatal lány a hosszú gyaloglástól elfáradva megdöglődtél odasietet és leült. Savinien követte őt.

Az alattuk zizegő lombágyon ülve, egy pillanatig némán bámultak egymásra, mintha megvolnának lepdőve azon, hogy ilyen közel kerültek egymáshoz.

Valami megmagyarázhatatlan izgatótság fojtogatta torkukat, szólni sem tudtak.

Aztán Savinien nekibátorodott, megfogta Vitaline kezét és némán összefogózkodva hallgatták a láthatatlan forrás fuvolahangu csörgedezését.

A nap alkonyodóra szállt, és megszűröl felhangzott a fülemilék éneke. Egyszerre csak Savinien közelebb vonta magához a fiatal lányt és lágyan, hízegő hangon, mely a fülemile dalmál is szerelmesebben csegett, sugta a fülebe:

— Oh Lili, beh jó itt veled! Emlékszel még arra az időre, mikor arról ábrándoztunk, hogy kettecskén megvonnunk egy ilyen kunyhóban és úgy élünk majd benne, mint férj és feleség... No lám, most itt a kunyhó, itt vagyunk együtt és itt bevallhattom, a mi hetek óta ég az ajkamon... Szeretlek, Lili és egyetlen egy vágyam van csupán: a tied akarok lenni, magaménak akarok érezni mindörökké és szenvedélyes szerelemmel a szívemhez akarok szorítani.

E szavaknál átkarolta Vitaline karcsu derekát és szenvedélyesen megcsókolta a szemét.

Vitaline megse mozdult, eddig soha nem érzett kéj részegítette meg e szoralmes becézgetéstől.

Nem tudott parancsolni az akaratának. Savinien ezt megsejtve, mindég hevesebb csókokkal áborította a fiatal lány égő ajkát.

Az alkonyi csendet csupán esőkjajik csattanása és a csörgedező patak lombra ringató bölesédala szakította meg.

Midőn Savinien magához tért mámorából, kinos lelki furdalást érzett és térdre borulva a fiatal lány előtt halkán esedezett.

— Lili, bocsáss meg, édes szerelmem, bocsáss meg.

E hízegő hang hallatára oszladozni kezdett a szédítő mámor, a mely Vitalinet megbénította és agyán át villant a szörnyű való tudala.

Szégyentől és remegő felháborodástól lángbaborult arccal bontakozott ki csábítója ölelő karjaiból és eltaszította magától.

(Folyt. köv.)

VAROSI SZINHÁZ

Nov. 5.

Bérlet A

F I F I N.

Daljáték 3 felv.

S Z E M É L Y E K:

Pitkins Phileas. gyáros	Virágháty Lajos
Mary, a leánya	Ráthonyi Tilla
Harry	Mezei Andor
Fifine	Felhő Rózsi
Mistress Hopkins	Havasi Szidi
Michel	Krémer Jenő
Miss Hopkins	Püspöki Rózsi

1360—1903. v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 1174—4 1903. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Móríc Ferencné, debreceni lakos részére Némety László és neje Keresztesy Eszter, debreceni lakosoktól 10,000 korona tőke, ennek 1902 évi szeptember hó 1 napjától számítandó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 204 kor. 90 fill. perkölttség erejéig 1903. évi június hó 16-án biróilag lefoglalt és 781 koronára becsült házi butorok, faliképek, tükrök és egyéb tárgyakkól álló ingóságok 1903 évi november hó 6-án délután fél 3 órakor kezdetét veendő és Méliusz-téren 15. sz. háznál Pásztor Gyula és társa cég 2500 korona és 3000 korona tőke követelése és járuléka, továbbá Werkner Armin 1984 korona tőke követelése és járuléka kielégítése végett is egyideűleg megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1903. évi október hó 18-án.

Török Péter,

birói kiküldött.

361 szám.

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat

ÖNLEME NYEINEK

ÁRJE GYZEKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános malomgyűlésen megállapított és 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási fizetési ésszállítási módozatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.	S z á m	100 kiló		Zsákonként á 85 kilogram.
		K. f.	K. f.	
Asztali dara nagyszemű	A	26 60	22 61	
„ aprószemű	B	25 80	21 93	
Királyliszt	0.	25 00	21 93	
Lángliszt kivonat	1.	25 —	21 25	
Elsőrendű zsemlyeliszt	2.	24 —	20 40	
Zsemlyeliszt	3.	23 —	19 55	
Elsőrendű kenyérliszt	4.	22 —	18 70	
Közép kenyérliszt	5.	21 —	17 85	
Kenyérliszt	6.	20 40	17 34	
Barna kenyérliszt				
szákonként á 70 klgr.	7.	18 80	13 16	
„ „ „ „	7 ¹	16 40	11 48	
„ „ „ „	8a)	13 20	9 24	
„ „ „ „	8	11 40	7 98	
Takarmányliszt 50	„	11	7 80	3 90
Finom korpa „	„	12.	7 80	3 90
Durva korpa „	„	„	„	„

Debrecen, 1903. nov. 5.

200
legjobb ének és beszélőgép
concert

GRAMOFON

és
FONOGRAF

félárban eredeti magyar felvételű
ének és zene darabokkal á k. 2.50

részletre is eladó.

Viszonteladónak nagy engedmény.

B. DEUTCH GRAMOFON
képviseletőség

Bécs, II. Klein Schiffgasse 3.

Több rendbeli érmekkel kitüntetve!



Alapított 1875. évben.

Egyedüli butorgyár Debrecenben.

SCHVÁRCSZ VILMOS

cs. és kir. udvari butorgyáros
és a legújabb szabadalmazott asztalok
gyártója.

Üzlethelyiség: Piac-u. 71.

Gyártótelep: Szálka-u. 5.

Teljes lakberendezések állandó kiállításon. — Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját készítményű butorok, a legfényesebb kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal
készítéssel, díjmentesen szolgálok.

UJDONSÁGOK

KARDOS LÁSZLÓ Kossuth - utca
üzletében 9. sz.



Szőnyegek minden faja.
Pokrócok minden faja. o
Butorszövetek nagyválasztékban o o
Linoleumok minden faja.
Szövet függönyök m. faja
Csipke függönyök m. faja
Agyterítők minden faja.
Asztalterítők minden faja.
Flaneltakarók és utazópokrócok minden faja. o
Bőrvásznak és padlóparquetek mindenfaja. o o o

Kiváló szerencse Törökknél!

Felülmulhatlanul

kedvez főarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona nyereseménnyel többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereseményt és pedig:

a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
a 100.000 „ főnyereseményt a 74366. „ „
a 90.000 „ „ a 109780. „ „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereseményt.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legerősebb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeresemény jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeresemény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeresemény 400.000,
1 à 200.000, 2 à 100.000, 1 à 90.000, 2 à 80.000,
1 à 70.000, 2 à 60.000, 1 à 50.000,
1 à 40.000, 5 à 30.000, 3 à 25.000, 8 à 20.000,
8 à 15.000, 36 à 10.000 korona és még sok egyéb;
összesen 55.000 nyeresemény és jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{8}$ eredeti sorsjegy frt. —.75 vagy kor. 1.50; $\frac{1}{4}$ eredeti sorsjegy frt. 1.50 vagy kor. 3.—
 $\frac{1}{2}$ „ „ „ 3.— „ „ 6.—; $\frac{1}{1}$ „ „ „ 6.— „ „ 12.—

A sorsjegyek 3 utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. — Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. é. november hó 19-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután a huzás e napon kezdődik.

TÖRÖK A. ÉS TÁRSÁ

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46a. I. fiók: Váci-körut 4a.

II. fiók: Múzeum-körut 11a. III. fiók: Erzsébet-körut 54a

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSÁ** bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget kor összegben (mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)) A nem
(postautalvánnyal küldöm) tetsző
(utánvételezni kérem) törlendő.

Pontos cím:

.....
.....
.....

Magasjutalékkal felvételnek

bármily állásu megbízható egyének budapesti bankházban sorsjegyeknek részletfizetésre való eladásra, az 1883. évi XXXI. t. c. alapján. Tőke és kockázat nélkül némi szorgalommal könnyen elérhető havonta 300—500 korona kereset.
— Ajánlatok intézendők a „Szerencse Híradó” kiadóhivatalának, postafiók 180, Budapest. —



Kivánjon
csak
SELLE & KARY-féle

FREDIN

Legjobb tisztító-szert

minden finomabb cipőhöz, sárga és fekete.
Különösen ajánlható boxaifa, escaria, chevreus és lakkepőhöz.

Wien XIII.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai
Debrecen, Kistemplom bazar.

Ujjonnan átalakított divataruház.
Menyasszonyi kelegye
Vászon kész fehérnemű.

Külön szőnyegosztály.
Ágy és asztalterítők, függönyök, butorszövetek, Cocus labtörők, flanel takarók, lópokroccok.

L E I O N O O L E E U O M .

Olcso szabott árak!
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Thea

sütemények és
cukorka külön
legességek

mindig frissen és nagy-
választékban kaphatók

Riesz Lipót

cukrásznál.
Piacz-utca.

Ez az igazi boldogság,

mert nem kell szabászatot
tanulni

és mindenféle divat után ellehet készíteni

a deréket

a minden művelt államban patenttorozott

női derék szabászati készülék
által.

Minden testre igazítható. Egy készülék ára 3 korona'
utánvétellel.

Kapható Guschelbauer Antalnál, Sopronban.

Ismételadók kedvezményben részesülnek

AZ ŐSZ

édesborus hangulata belopja magát a szívekbe. A napsugár ragyog még, melegít is, de ez a melegség nem a nyár heve többé. Itt az ősz és a sárguló falevelek lassan peregenek le a fáról. Az idő eme hangulatába csak az őszi toilették hoznak új színt és ragyogást. A hölgyek pompázó ruháihoz hozzá szólnak mások, mi a férfi toilettékről szólnunk néhány szót, mert a férfi olvasót rendkívül érdekli, hol készíttetheti el, — hol vásárolhatja meg a legelegánsabb, legdivatosabb férfi és fiu ruhákat. Debrecen szab. kir. városában van egy ilyen elsőrangú üzlet, melyben a nagyválasztékot, izlést és finomságot tekintve, páratlanul áll a vidéken, kétségtelen, hogy Debrecen közönsége az idén is ezen legnagyobb és legszolidabb céget keresi fel megrendeléseivel.

cs. és kir. udvari szállító

NEUMANN M.

a postával szemben.